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ESTUDO DIRIGIDO PARA PROVA “A” — 2° BIMESTRE (P1) - FiSICA

19 (PUC-RS) Para exemplificar pares de forgas, segundo o principio da agdo e reagéo,
sdo apresentadas as seguintessituagdes:

I. Agao: a Terra atrai os corpos. Reagéo: os corpos atraem a Terra
Il . Agdo: o pé do atleta chuta a bola.Reag&o: a bola adquire velocidade.

Il . Agdo: o nucleo atdmico atrai os elétrons. Reagdo: os elétrons movem-se em torno do
nucleo.

O par de forgas agao-reagao esta corretamente identificado
somente na situagao |.

b) somente na situagao |l.
c) somente na situagao M.
d) nas situagoes Il e lll.

2)%  Uma nave espacial é capaz de fazer todo o percurso da viagem, ap6s o langamento,
com os foguetesdesligados (exceto para pequenas corregdes de curso); desloca-se apenas
a custa do impulso inicial da largada da atmosfera. Esse fato ilustra a :

a) Terceira Lei de Kepler.  d) Lei de conservagdao do momento angular.
b) Segunda Lei de Newton. e) Terceira Lei de Newton.
s Primeira Lei de Newton.

3) Suponha que uma pessoa puxe uma corda de um equipamento de ginastica com

uma forga de intensidade igual a 100 N. Determine o valor da forga que o equipamento faz
sobre a pessoa:

.y é ) W
F=JooN , ? Loomn \,U)‘M&A&T\—f-e
4) O peso de um objeto na lua é de 48 N. Determine o peso desse objeto na Terra. Dados:
Gravidade da Terra = 10 m/s? Gravidade da lua = 1,6 m/s2
f-m. 50;‘@_ :30% -30.0 :
"I{CG i 5 0 J|6

5) Para arrastar uma caixa de 2 Kg, um garoto aplica uma forga resultante de 8 N. Qual a
aceleragao que aforga adquire?
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6) A imagem mostra um garoto sobre um skate em movimento com velocidade cony
que, em seguida, choca-se com um obstaculo e cai.
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A queda do garoto justifica-se devido a(ao):
Principio da inércia

b)Agdo de uma forga externa.
¢) Principio da agao e reagao.
d9) Forga elastica
e) Forga de atrito

7) Considere as afirmagdes sob a luz da 22 lei de Newton.
1.Quando a aceleragdo de um corpo é nula, a forga resultante sobre ele também é nula.
n.Para corpos em movimento circular uniforme, nao se aplica a 22 lei de Newton.
. Se uma caixa puxada por uma forga horizontal de intensidade F = 5N deslocar-se
sobre uma mesa com velocidade constante, a forga de atrito sobre a caixa também tem
intensidade igual a 5 N.
Esta(ao) correta(s):

ajapenas lll.

byapenas ll.
c)apenas l.

Nl e lll.

ell e lll.

8) E fato que o uso do cinto de seguranga previne lesdes em motoristas e passageiros
em caso de acidentes. Isso é motivo suficiente para que cinto de seguranga seja obrigatorio.
A lei da Fisica, que esta relacionada ao funcionamento do cinto de seguranca éa:

a)Lei de Ampere

bl ei de Ohm.
Primeira Lei de Newton

d) Segunda Lei de Newton
e) Terceira Lei de Newton

9)
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o analisar a situagdo representada na tirinha acima, quando o motorista freia subitamente,
0 passageiro ) .

a)magtem-se em repouso e o para-brisa colide contra ele. .

tende a continuar em movimento e colide contra o para-brisa.

)& empurrado para frente pela inércia e colide contra o para-brisa.
dpermanece junto ao banco do veiculo, por inércia, e 0 para-brisacolide contra ele.

¢ - A

10) (UTFPR) Associe a Coluna | (Afirmagédo) com a Coluna Il (Lei Fisica).
Coluna | — Afirmagao
a. Quando um garoto joga um carrinho, para que ele se desloque pelo chdo, faz com

que este adquira uma aceleragao.

b. Uma pessoa tropega e cai batendo no chdo. A pessoa se machuca porque o chao
bate na pessoa.

c. Um garoto estd andando com um skate, quando o skate bate numa pedra
parando. O garoto €&, entdo, langado para frente.

Coluna ll - Lei Fisica
( & )32Leide Newton (Lei da Agdo e Reagéo).

() )12 Leide Newton (Lei da Inércia).
(N )22 Leide Newton (F = m.a).

11) ( UFRN ) Em Tirinhas, é muito comum encontrarmos situagdes que envolvem
conceitos de Fisica e que, inclusive, tém sua parte cOmica relacionada, de alguma forma,

com a Fisica. Considere a tirinha envolvendo a “Turma da Ménica”, mostrada a seguir.

Interbits @)

Supondo que o sistema se encontra em equilibrio, € correto afirmar que, de acordo com a

Lei da Acdo e Reacao (32 Lei de Newton),
a) a forga que a Monica exerce sobre a corda e a forga que os meninos exercem
sobre a corda formam um par agéo-reagao.
b) a forga que a Mdnica exerce sobre o chdo e a forga que a corda faz sobre a
Ménica formam um par agao-reagéo.

74 a forga que a Monica exerce sobre a corda e a forga que a corda faz sobre a
Ménica formam um par agao-reagao.

3
d) a forga que a Modnica exerce sobre a corda e a forga que os meninos exercem

sobre o chao formam um par agao-reagao.
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12)O tacdmetro é o equipamento que mede o giro do motor de um carro e mostra, em tempo

real para o motorista, 0 nimero de giros por minuto. Determine a frequéncia em hertz e o
ica 3000 rpm.

periodo em segundos para o motor de um carro cujo taco

13)Uma cadeira—de gigante efetua 1 volta a cada 10 segundos. Calcule a frequéncia e 0

periodo desse movimento.
i) = 10 __ 4304
———".
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14)Um ponto material percorre uma circunferéncia de 20 cm de didmetro efetuando 12 rpm.

Determine o valor da frequéncia em Hz e do Periodo em segundos:
3 .60
= i

15)As pas de um ventilador giram em torno de seu eixo com frequéncia de 120rpm. Determine

a frequéncia em hertz e o periodo em segundo;

RYSA) By 0. i 80
' L

16)Um corpd~gira movimento circular uniforme completando uma volta a cada 6 s.

Determine o valor do periodo e da frequéncia desse corpo;

OF:_—%S__ ; -Fi_%—— 0,466 g

17)Uma particula tem movimento circular uniforme sobre uma circunferéncia. Sabendo que a
particula efetua 300 rotagdes por minuto, calcule: a) a frequéncia em Hz; b) o periodo em

31 0060 ) CT;”%" it

)

18)Um pido gi ovimento uniforme de perio segundo. Calcule a frequéncia do
pido em Hz; e
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